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ΛΤΚΔΙΟ ΑΓΙΟΤ ΓΔΩΡΓΙΟΤ 

          ΛΑΚΑΣΑΜΔΙΑ΢ 

          ______________ 

΢ρνιηθή ρξνληά: 2010-2011 

 

ΓΡΑΠΣΔ΢ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΙ΢ 

 

ΦΤ΢ΙΚΗ  

 

ΣΑΞΗ A΄ 

 

ΗΜΔΡΟΜΗΝΙΑ: 23 Μαΐνπ 2011 

 

ΓΙΑΡΚΔΙΑ: 2 ώξεο 

 

 

 

 

 
ΟΓΗΓΙΔ΢:    

 

 

 

 

 
ΜΔΡΟ΢ Α΄: Πεξηιακβάλεη 6 (έμη) εξωηήζεηο. Να απαληήζεηε ζε όιεο ηηο εξωηήζεηο.   

                Κάζε νξζή απάληεζε βαζκνινγείηαη κε 5 (πέληε) κνλάδεο. 

 
1. Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ πην θάησ πίλαθα.      (κ.5) 

 

΢ύκβνιν θπζηθνύ κέγέζνπο Γηαλπζκαηηθό/Μνλόκεηξν Μνλάδα κέηξεζεο 

Γx   

  N 

  m/s 

W   

  s 

 

2.Να ππνζέζεηε όηη νη κπάιεο Α θαη Β ηνπ πην θάησ ζρήκαηνο θηλνύληαη πξνο ηα δεξιά θαη 

όηη ε κπάια Α επηηαρύλεηαη ελώ ε κπάια Β επηβξαδύλεηαη.     

      

α) Να ζρεδηάζεηεπάλσαπό θάζε κπάια θαη λα νλνκάζεηε ηα δηαλύζκαηα:            (κ.2) 

i) ηεο ηαρύηεηαο         

ii) ηεο επηηάρπλζεο                                                                                                                

 

 

 

β) Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.      (κ.3)               

 

Βαζκόο:......................... 

 

Τπνγξαθή:.................... 

 

ΟΝΟΜΑΣΔΠΩΝΤΜΟ: ……………………………………………… Σκήκα: …………. Αξ.: …… 

Σν εμεηαζηηθό δνθίκην απνηειείηαη από 11 ζειίδεο θαη πεξηιακβάλεη 3 (ηξία) κέξε. 

Δπηηξέπεηαη ε ρξήζε κε πξνγξακκαηηδόκελεο ππνινγηζηηθήο κεραλήο. 

Οη ζηαζεξέο θαη άιια ρξήζηκα δεδνκέλα βξίζθνληαη ζην επηζπλαπηόκελν 

ηππνιόγην. 

Οη γξαθηθέο παξαζηάζεηο κπνξνύλ λα γίλνπλ θαη κε κνιύβη. 

Γελ επηηξέπεηαη ε ρξήζε δηνξζωηηθνύ πγξνύ. 

 

Α Β 
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3. Έλα ηειεθαηεπζπλόκελν απηνθηλεηάθη μεθηλά από ηε ζέζε Α, θηλείηαη επζύγξακκα, 

ζηακαηά ζηε ζέζε Β θαη επηζηξέθεη ζηε ζέζε Α. H απόζηαζε κεηαμύ ησλ δύν ζέζεσλ είλαη 

30m. 

 

  

Α                                                                       30m                                                                   Β     

 

α) Να ππνινγίζεηε: 

i) ην νιηθό δηάζηεκα πνπ δηάλπζε ην απηνθηλεηάθη.                                               (κ. 1,5) 

 

 

 

ii) ηε κεηαηόπηζε πνπ είρε ην απηνθηλεηάθη.                                                           (κ. 1,5) 

 

 

 

β) Να πεξηγξάςεηε ηα είδε ησλ θηλήζεσλ πνπ πηζαλόλ λα είρε ην απηνθηλεηάθη θαηά ηελ 

θίλεζή ηνπ από ηε ζέζε Α κέρξη ηε ζέζε Β.                                                                 (κ. 2) 

 

 

 

 

 

4. Παηδί κάδαο 40Kg ην νπνίν θηλείηαη κε ηαρύηεηα π = 8m/s 

ζπγθξνύεηαη κε αξρηθά αθίλεηε κπαιαξίλα κάδαο 50 Kg. Αλ θαηά ην 

θηύπεκα αζθήζεθε πάλσ ζηε κπαιαξίλα δύλακε F=100N, δεηνύληαη: 

 

α) Ζ δύλακε πνπ αζθήζεθε πάλσ ζην παηδίθαηά ην θηύπεκα. Να 

δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.                                 (κ.2) 

 

 

 

 

 

 

 

β) Να ζρεδηάζεηε ηε δύλακε πνπ αζθεί ε κπαιαξίλα πάλσ ζην παηδί.                           (κ.1) 

 

 

γ) Ζ επηηάρπλζε πνπ απόθηεζε ε κπαιαξίλα κεηά ην θηύπεκα.                   (κ.2) 

 

 

 

F 
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5. α) Να εμεγήζεηε ηη νλνκάδνπκε αδξάλεηα ησλ ζσκάησλ.(κ. 3) 

 

 

 

 

 

β) Σηε κία άθξε ηνπ λήκαηνο, ζην δηπιαλό ζρήκα, είλαη δεκέλε κηα βαξηά 

ζθαίξα κάδαο m. Αλ ηξαβήμνπκε απόηνκα ην λήκα είλαη δπλαηόλλα θνπεί. 

Να εμεγήζεηε γηαηί ζπκβαίλεη απηό.(κ. 2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. α) Ζ ηζρύο ελόο ιακπηήξα είλαη 100W. Να εμεγήζεηε ηη ζεκαίλεη απηό.                       (κ. 2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

β) Έλαο γεξαλόο αλπςώλεη θνξηίν βάξνπο 3000 Ν, κε ζηαζεξή 

ηαρύηεηα, ζε ύςνο Ζ=12m ζε ρξόλν t=3min. Να ππνινγίζεηε ηελ 

ηζρύ ηνπ.      (κ. 3) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

H=12m 
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MΔΡΟ΢ Β΄: Πεξηιακβάλεη 6 (έμη) εξωηήζεηο. Να απαληήζεηε κόλνζηηο ηέζζεξηο (4).   

                Κάζε νξζή απάληεζε βαζκνινγείηαη κε 10 (δέθα) κνλάδεο. 

 

7. α) Τη δειώλεη ε πξόηαζε: «Ζ επηηάρπλζε ελόο ζώκαηνο είλαη 3m/s
2
»;                             (κ. 3) 

 

 

 

β) Έλα πεξηπνιηθό ηε ρξνληθή ζηηγκή to = 0s  πεξλά από ην ζεκείνΑ κε ηαρύηεηα κέηξνπ 

ππ=5m/s θαη κε θαηεύζπλζε πξνο ηα δεμηά θαη εθηειεί επζύγξακκε νκαιά επηηαρπλόκελε 

θίλεζε κε επηηάρπλζε 2m/s
2
.Τελ ίδηα ρξνληθή ζηηγκή έλα απηνθίλεην βξίζθεηαη ζην ζεκείν 

Β θαη θηλείηαη κε ζηαζεξή ηαρύηεηα κέηξνπ πα=25m/s θαη κε θαηεύζπλζε πξνο ηα δεμηά, 

όπσο θαίλεηαη ζην ζρήκα.Ζ απόζηαζε ΑΒ  είλαη 800 m.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Εεηνύληαη: 

i) Ζ ρξνληθή ζηηγκή θαηά ηελ νπνία ζα ζπλαληεζνύλ.   (κ.5) 

 

 

 

 

 

 

ii) Ζ ζέζε ζηελ νπνία ζα ζπλαληεζνύλ (λα ζεσξήζεηε σο ζεκείν αλαθνξάο ην Α).(κ.2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

ππ = 5
m

s
 πα = 25

m

s
 

Α Β 
800 m 
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8. Καηά ηε κειέηε ηεο θίλεζεο δύν θηλεηώλ ζην εξγαζηήξην Φπζηθήο πήξακε ηηο αθόινπζεο 

ραξηνηαηλίεο, κηα γηα θάζε θηλεηό.Ο ρξόλνο κεηαμύ δύν δηαδνρηθώλ θνπθθίδσλ, ζηηο δύν 

ραξηνηαηλίεο, είλαη 0,02s. Να ζεσξήζεηε ηελ πξώηε θνπθθίδα ζε θάζε ραξηνηαηλία όηη 

αληηζηνηρεί ζηε ρξνληθή ζηηγκή t = 0s θαη ζηε ζέζε x = 0m. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

α) Να ραξαθηεξίζεηε ην είδνο ηεο θίλεζεο ηνπ θάζε θηλεηνύ θαη λα δηθαηνινγήζεηε ηελ 

απάληεζή ζαο. (κ.2) 

 

 

 

 

 

β) Σε πνην από ηα δύν θηλεηά ε ηαρύηεηα είλαη κεγαιύηεξε ηε ρξνληθή ζηηγκή t = 0,04s; 

Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.       (κ.2) 

 

 

 

 

 

 

γ) Να ραξάμεηε πνηνηηθά (ζε κε βαζκνλνκεκέλνπο άμνλεο)ζην ίδην ζύζηεκα αμόλσλ ηα 

δηαγξάκκαηα ηεο ζέζεο ζε ζρέζε κε ην ρξόλν γηα ηα δύν θηλεηά Α θαη Β. (κ.3) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

δ) Να ζρεδηάζεηε πνηνηηθά ηηο θνπθθίδεο ζε κηα ηξίηε ραξηνηαηλία ζηελ πεξίπησζε ελόο 

ζώκαηνο πνπ αξρηθά επηηαρύλεηαη (ηκήκα ΑΒ), αθνινύζσο θηλείηαη κε ζηαζεξή ηαρύηεηα 

(ηκήκα ΒΓ) θαη ακέζσο κεηά επηβξαδύλεηαη (ηκήκα ΓΓ).(κ.3) 

 

 

Κηλεηό Β 

Κηλεηό Α 

x = 0 

x = 0 

t = 0 

t = 0 

Α Β Γ Γ 
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9.α)Να δηαηππώζεηεην ζεώξεκα έξγνπ – θηλεηηθήο ελέξγεηαο.(κ.2) 

 

 

 

β) Σην ζώκα ηνπ πην θάησ ζρήκαηνο αζθνύληαη νη ζηαζεξέο δπλάκεηο B = 20N, N = 8N, 

F1=6N  θαη ε  F2 = 20N. Τν ζώκα κεηαηνπίδεηαη πξνο ηα δεμηά θαηά  x = 5m. 

(Γίλνληαη: ζπλ37
ν
=0,8 θαη εκ37

ν
=0,6) 

 

i) Να ππνινγίζεηε ην έξγν ηεο θάζε κηαο δύλακεο πνπ αζθείηαη ζην ζώκα.(κ.3) 

 

 

 

 

 

ii) Να εμεγήζεηεπνηεο από ηηο πην πάλσ δπλάκεηο:(κ.3) 

I) παξάγνπλ έξγν. 

 

 

 

II) θαηαλαιώλνπλ έξγν. 

 

 

 

III) νύηε παξάγνπλ, νύηε θαηαλαιώλνπλ έξγν. 

 

 

iii) Πόζν είλαη ην ζπλνιηθό έξγν ησλ πην πάλσ δπλάκεσλ; (κ.2) 

 

 

N=8N F2=20N 

F1=6N 

x=5m B=20N 

37
o 
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10. α) Να γξάςεηε ηνλ νξηζκό ηεο ζπληζηακέλεο δύλακεο.                                                 (κ.2) 

 

 

 

 

 

β)Σην ζώκα ηνπ πην θάησ ζρήκαηνο αζθνύληαη νη δπλάκεηο F1=6N, F2=30Nθαη ην βάξνο 

Β=40Ν.Να ζρεδηάζεηε ηε ζπληζηακέλε ησλ δπλάκεσλ πνπ αζθνύληαη πάλσ ζην ζώκα 

θαη λα ππνινγίζεηε ην κέηξν ηεο. (Γίλνληαη: εκ53°=0,8 θαη  ζπλ53°=0,6).(κ.5) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

γ) Αλ αξρηθά ην ζώκα ήηαλ αθίλεην, λα εμεγήζεηε πξνο πνηα θαηεύζπλζε ζα θηλεζεί, 

αθνύαζθεζνύλ νη πην πάλσ δπλάκεηο θαη λα ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζή ηνπ.(κ.3) 

 

 

 

 

 

11. Σην πην θάησ ζρήκα ζηδεξέληα ζθαίξα κάδαο 6Kg ηζνξξνπεί ζηελ άθξε ηνπ λήκαηνο κε 

ηε βνήζεηα ηνπ καγλήηε.  (Γίλνληαη: εκ53
ν
=0,8  θαη  ζπλ53

ν
=0,6) 

 

 α) Να ζρεδηάζεηε όιεο ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζηε ζθαίξα.(κ.3) 

 

 

 

 

 

 

 

Β=40 Ν 

F2=30N 

53
ν
 F1=6Ν                                                             
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β) Πνηεο από απηέο ηηο δπλάκεηο είλαη δπλάκεηο επαθήο θαη πνηεο δπλάκεηο πεδίνπ; (κ.1,5) 

 

 

γ)Να γξάςεηε πνην ζώκα αζθεί ηελ θάζε δύλακε.(κ.1,5) 

 

 

δ)Να ππνινγίζεηε όιεο ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζηε ζθαίξα.                    (κ. 4) 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. α) Να δηαηππώζεηε ην ζεώξεκα δηαηήξεζεο ηεο Μεραληθήο Δλέξγεηαο. (κ.2) 

 

 

 

 

β) Σώκα κάδαο 2Kg εθηνμεύεηαη από ηελ θνξπθή πνιπθαηνηθίαο 

(ζέζε (1))  ύςνπο 25m κε ηαρύηεηα 20m/s, θηάλεη ζε έλα κέγηζην 

ύςνο (ζέζε (2)) θαη ζηε ζπλέρεηα πξνζγεηώλεηαη ζην έδαθνο (ζέζε 

(3)) όπσο θαίλεηαη ζην δηπιαλό ζρήκα. Αλ ην ζώκα θηλείηαη ζηνλ 

αέξα ρσξίο απώιεηεο ελέξγεηαο, δεηνύληαη: 

 

i) Ζ κεραληθή ελέξγεηα ζηελ αξρηθή ζέζε (1). (κ.3) 

 

 

 

 

 

ii) Τν κέγηζην ύςνο από ην έδαθνο ζην νπνίν ζα θηάζεη.             (κ.2,5) 

 

 

 

 

 

ii) Ζ ηαρύηεηα κε ηελ νπνία πξνζθξνύεη ζην έδαθνο.                    (κ.2,5) 
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MΔΡΟ΢ Γ΄: Πεξηιακβάλεη 3 (ηξεηο) εξωηήζεηο. Να απαληήζεηε κόλνζηηοδύν (2).   

                Κάζε νξζή απάληεζε βαζκνινγείηαη κε 15 (δεθαπέληε) κνλάδεο. 

 

13. Έλα ζώκα κάδαο m=4Kg αθήλεηαη από ην ζεκείν Α, πνπ βξίζθεηαη ζε ύςνο h, ζην ιείν 

θεθιηκέλν επίπεδν ΑΓ. Αθνινπζώληαο ηε δηαδξνκή ΑΓ, ζηε ζέζε Γ απνθηά ηαρύηεηα 

πΓ=6m/s, θαη αθνινύζσο δέρεηαη ηξηβή νπόηε ζηακαηά ζην ζεκείν Γ ηνπ νξηδόληηνπ επηπέδνπ 

ΓΓ.     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εεηνύληαη: 

α)  Ζ θηλεηηθή ελέξγεηα ηνπ ζώκαηνο  ζην ζεκείν Γ.     (κ.2) 

 

 

 

β)  Ζ δπλακηθή ελέξγεηα ηνπ ζώκαηνο ζηε ζέζε Α. Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.(κ.3)   

  

 

 

 

 

γ) Τν ύςνο h από ην νπνίν αθέζεθε ην ζώκα.     (κ.2) 

 

 

 

             

δ) Ζ απώιεηα κεραληθήο ελέξγεηαο ζην νξηδόληην επίπεδν. (κ.2) 

 

 

 

 

ε)  Τν έξγν ηεο ηξηβήο θαη λα ην ραξαθηεξίζεηε.(κ.2) 

 

 

 

 

ζη) Αλ ε απόζηαζε ΓΓ είλαη 3m, λα ππνινγίζεηε ηελ ηξηβή πνπ δέρεηαη ην ζώκα (κέηξν 

θαη θαηεύζπλζε).         (κ.2) 

             

 

 

 

δ) Να εμεγήζεηε ηη έγηλε ε ελέξγεηα πνπ πεξηθιεηόηαλ  ζην ζώκα. (κ.2) 

 

h 

Γ
 

Γ
 

Α 
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14.Γίλεηαη ε γξαθηθή παξάζηαζε ηαρύηεηαο – ρξόλνπ,u=f(t), γηα έλα ζώκα πνπ μεθηλά από ηε 

ζέζε x=0 θαη θηλείηαη ζε επζεία γξακκή. 

α) Να ραξαθηεξίζεηε ην είδνο ηεο θίλεζεο γηα 

ηα ρξνληθά δηαζηήκαηα:  (κ.2) 

0-2s:………………….…………………… 

…………………….……………………… 

2s-6s: ……….…………………………….. 

………………………………………….… 

6s-8s: ………..……………………..…….. 

………………………………………….… 

8s-9s: ……..………..…………………….. 

………………………………………….… 

β) Να ππνινγίζεηε ηε κεηαηόπηζε ηνπ ζώκαηνο ζηα πην θάησ ρξνληθά δηαζηήκαηα:   (κ.4) 

0-2s:…………………………………………………………………………………………… 

2s-6s: …..……………………………………………………………………………………… 

6s-8s: ..………………………………………………………………………………………… 

8s-9s: …………………………………………………………………………………………… 

 

 γ) Να ππνινγίζεηε ηελεπηηάρπλζε ηνπ ζώκαηνο ζηα πην θάησ ρξνληθά δηαζηήκαηα.(κ.4) 

0-2s:………………………………...…………………………………………………………… 

2s-6s: …...…………….………………………………………………………………………… 

6s-8s: ..…………………………..……………………………………………………………… 

8s-9s: …………………………………………………………………………………………… 

 

 δ) Να ππνινγίζεηε ηε κέζε δηαλπζκαηηθή ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο.                 (κ. 2) 

 

 
 

 

ε) Να ζρεδηάζεηε ζε βαζκνλνκεκέλνπο άμνλεο ηε γξαθηθή παξάζηαζεεπηηάρπλζεο – 

ρξόλνπ α=f(t):  (κ. 3) 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

u(m/s) 

t (s) 
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15. Τα ζώκαηα ηεο εηθόλαο έρνπλ κάδεο m1=4Kg θαη m2=6Kg. Τν ζύζηεκα αθήλεηαη 

ειεύζεξν λα θηλεζεί ζε ιείν επίπεδν. 

α) Να ζρεδηάζεηε ηηο δπλάκεηο πνπ δέρεηαη θάζε ζώκα  θαη 

λα ππνινγίζεηε ην βάξνο θάζε ζώκαηνο μερσξηζηά.       (κ.4) 

 

 

β) Να γξάςεηε ηηο εμηζώζεηο πνπ ηζρύνπλ γηα θάζε ζώκα ζε 

θάζε άμνλα.      (κ.4) 

 

 

 

 

 

γ) Να ππνινγίζεηε ηελ ηηκή ηεο επηηάρπλζεο κε ηελ νπνία θηλείηαη ην ζύζηεκα ησλ δύν 

ζσκάησλ. (κ.3)  

 

 

 

 

 

δ) Να ππνινγίζεηε ηελ ηαρύηεηα πνπ απνθηνύλ ηα ζώκαηα, θαζώο θαη ηελ απόζηαζε πνπ 

δηαλύνπλ ζε ρξόλν 3s,κεηά ηελ έλαξμε ηεο θίλεζήο ηνπο.   (κ.4) 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

                          Ζ Γηεπζύληξηα 

 

 

 

 

 

                                    Μάξθνπ Σηέιια 

 

΢1 

΢2 
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ΣΤΠΟΛΟΓΙΟ ΦΤ΢ΙΚΗ΢ ΚΟΙΝΟΤ ΚΟΡΜΟΤ, Α΄ ΛΤΚΔΙΟΤ 

1 Κηλεκαηηθή Τιηθνύ ΢εκείνπ ζε κηα δηάζηαζε 

 Δμηζώζεηοθίλεζεο 
2

00
2

1
attxx   , at 0  

2 Νόκνη ηνπ Νεύηωλα γηα ηελ θίλεζε 

 ΓεύηεξνολόκνοηνπΝεύησλα maF   

 Βάξνο mgB   

 Νόκνοηνπ Hooke KxF   

3 Έξγν, Ιζρύο θαη Δλέξγεηα 

 Έξγνδύλακεο FxW   

 Κηλεηηθήελέξγεηα 
2

2

1
mEk   

 Διαζηηθή Γπλακηθή Δλέξγεηα 
2)(

2

1
xKE   

 ΒαξπηηθήΓπλακηθή Δλέξγεηα  mghE   

 Αξρήδηαηήξεζεο κεραληθήο ελέξγεηαο όmghm  2

2

1
 

 Ηζρύο 
t

W
P


  

4 ΢ηαζεξέο 

 
Δπηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο θνληά ζηελ 

επηθάλεηα ηεο Γεο 
2/10 smg   


